

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一刊号:CN 51-0111 邮发代号:61-121  
总第8148期



2023年6月25日 星期日  
农历癸卯年五月初八  
今日4版

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 探索面向未来的理论和制度创新

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之五

□新华社记者 孙少龙 高蕾 张研

“结合”打开了创新空间,让我们掌握了思想和文化主动,并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是,“第二个结合”是又一次的思想解放,让我们能够在更广阔的文化空间中,充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源,探索面向未来的理论和制度创新。”

文化传承发展座谈会上,习近平总书记深刻阐释“两个结合”之于理论和制度创新的重要意义。

时代是思想之母,实践是理论之源。扎根中华文化沃土,保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论和制度创新,百年大党如同参天大树,根深叶茂、生机勃勃。

### “结合”打开了创新空间

“不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。”

2014年9月,在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上,习近平总书记深刻指出,优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本,如果丢掉了,就割断了精神命脉。

源远流长、博大精深的中华优秀传统文化,为中华民族迈向现代化提供了丰厚的精神滋养。

中国共产党既是马克思主义的坚定信仰者和实践者,也是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,进行了具有开拓性的理论创造,打开了理论和实践的广阔创新空间。

“结合”,开辟了中国特色社会主义新境界——  
2022年10月,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记来到陕西延安,瞻仰中共七大会议址、毛泽东等老一辈革命家旧居。(下转02版)

## 全市景区接待游客25.7万人次 实现门票收入121.7万元

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗端)龙舟比赛、音乐节、特色市集……端午节假期前及期间,我市文旅市场持续丰富优质产品供给,各县(区)将民俗文化与传统活动相结合,推出包括东坡诗词擂台、美食节等30余项特色活动,丰富市民假期生活,文旅市场绽放出璀璨光彩。

6月24日,记者从市文广旅局获悉,端午小长假期间,全市开放的33家A级旅游景区累计接待游客25.6872万人次,实现门票收入121.7345万元,分别同比增长47.5%、93.52%。全市图书馆、文化馆累计接待群众6537人次,开展线上线下活动37场次,累计线上点击量9591次。

包粽子、投壶、挂福牌……6月22日端午节当天,三苏祠博物

馆内游人如织,“2023大宋潮人苏东坡与你同过端午节”活动和“东坡诗词擂台赛端午专场”正举行。“古风场景布置,让大家在品味自然的同时,也感受到古韵美感。”身着汉服的成都游客于斌在参加活动后欣喜地说,这样沉浸式地体验端午节,既有仪式感,也感受到传统习俗的魅力,非常有意。

活动亮点频现,不仅聚起了人气,也营造了浓厚的节日氛围。6月21日,在东坡城市湿地公园举办的“2023年‘我读苏东坡’进社区一端午音乐诗会”,市民游客共读东坡诗词、传承端午文化;6月21至24日,在东坡区崇礼镇开展的“端午崇礼赶场天”、“第二届‘东坡文化+’邻里美食节暨万科眉州文化村第三届国风文化艺术

节”活动中,市民游客品尝地道东坡小吃,买农村土特产,体验茶文化、泡菜文化、石磨枕头粳等制作工艺,传统民俗活动既增强了市民游客的参与性和互动性,也推动了中华优秀传统文化传承弘扬。

“我们坚持以文塑旅、以旅彰文,用‘文化+’‘旅游+’推动文化和旅游深度融合,以业态创新提升文旅产业竞争力。”

市文广旅局有关负责人表示,不断丰富消费场景,让市场热度不减,消费市场持续升温。6月23至24日,眉山天府新区举行“2023QQ音乐‘你好大学声’天空音乐节”,听音乐、看表演、吃美食、逛集市、互动娱乐,打造集吃喝玩乐为一体的音乐艺术

休闲氛围;瓦屋山快速通道通车后,瓦屋山老腊肉、高山竹笋、蜂蜜等乡村土特产吸引各地游客前来品尝购买;七里坪度假区提供的主题酒店、仙草园、汽车营地露营等活动场景,成为节日期间周边休闲旅游的热门选项;丹棱脆红李、水蜜桃、蓝莓采摘等体验类项目成为假日热点。

此外,我市提升服务品质,针对不同游客特点和需求,推出东坡文化诗意之旅、森林康养避暑之旅、东坡美食烟火之旅、湖玩耍水清凉之旅、徒步运动激情之旅、绿道骑行欢乐之旅、亲子研学探索之旅、乡村采摘休闲之旅、魅力非遗体验之旅、美宿露营拓展之旅10条夏季精品旅游线路,供广大游客体验眉山的山水美景、乡村田园和避暑度假魅力。

## 四川眉山: 端午假期消费旺

6月23日晚上,游人在眉山市东坡区穿越盛世古街游玩。端午小长假期间,四川眉山市东坡区穿越盛世古街夜晚灯火璀璨,吸引省内外游客前往游览消费,欢度假期。

中新社发 姚永亮 摄

## 外地媒体看眉山



## 全市交通运输安全畅通

本报讯(眉山日报全媒体记者 杨鹏)今年端午小长假期间,旅客出行热情高涨,我市各大客运站和火车站通过加大车辆投放、增加临时班列,为旅客假期便捷出行提供保障。

6月22日是端午假期的第一天,上午9点,记者在眉山东站看到,车站的售票大厅和候车室的检票闸机前都排满了等待出行的旅客。“即将要检票的C6302次列车

是我们眉山东站始发的列车,从预售票的情况来看,基本满座了,这趟车也是今天眉山东站上车乘客最多的一趟列车。”据眉山东站的工作人员介绍,为了保障旅客端午假期出行,6月22日,眉山东站加开5趟临时列车,全天开行列车共计98趟次。

“现在眉山东站开行的列车趟次比较密集了,无论是到周边的成都、绵阳、宜宾,还是远点的云南、贵州、广东、北京等地都有较多班

次,假日出行还是比较方便。”旅客郑小龙今年端午假期带着家人前往云南昆明旅行,乘坐高铁早上9点46分从眉山出发,下午3点20分就能到达昆明。“比起其他交通工具,高铁更加便捷和舒适,我们全家都喜欢。”

截至6月24日下午18点,端午小长假期间,眉山车站累计开行列车300趟次(其中加开临时列车共计21趟次),累计发送旅客43096人次。

眉山汽车客站在端午小长假首日发班150余个,其中临时加开前往重庆、泸州等地的班次20余个,发送旅客2000余人次,较平时增长40%以上。

此外,记者从市交通运输局获悉,2023年端午小长假期间,全市日均投放公路营运客车1217辆,累计发送客运班次5780班,运送旅客10.0788万人次,全市交通运输安全畅通。

## “志愿红”助力文明旅游不打烊

本报讯(眉山日报全媒体记者 张丹梅)“弟弟,这儿景色漂亮,麻烦你帮我们拍个全家福吧!”6月22日,端午假期首日,市文广旅组织志愿者在桂花湖景区开展文明旅游志愿服务,引领文明旅游新风尚,喜迎八方游客。

现场,志愿者们身穿红色马甲,手拿宣传资料向游客们宣传普及文明旅游、绿色出行相关知识,主动协助景区工作人员维持现场秩序,并

为游客提供线路指引、购票指引、旅游咨询、防溺水安全提醒等服务,为文明安全旅游“保驾护航”。同时,志愿者们还积极向游客推介眉山各景区景点,宣传最新的旅游线路和信息,主动帮助游客拍摄照片,时刻提醒游客注意环境卫生,志愿者们也在不断巡逻捡拾垃圾。

记者走访中看到,游客们均能自觉维护环境卫生,做到文明观景,文明旅游已成为景区的一道亮丽风

景。“美景让人赏心悦目,我们每个人都应该爱护它、呵护它,用实际行动留住美。”来自成都的游客李先生第一次来景区,就被这里优美的环境和贴心的服务所吸引,他希望这次能有不一样的游玩体验和收获。

“通过组织文明旅游志愿者队伍,助力营造一流服务质量、一流游玩体验、一流形象氛围,以主人翁的精神宣传眉山的生态美景和人文魅力,以完善的服务展示眉山

的城市温度和文化软实力。”市文广旅相关负责人表示,每逢节假日,他们都会组织志愿者走进景区,常态化开展文明旅游志愿服务活动,在传承和弘扬传统文化的同时,积极宣传文明旅游,营造文明绿色旅游氛围。

下一步,我市将从游客需求出发,持续深入推进各类志愿服务活动,引导更多游客养成文明旅游习惯,全力展示眉山美丽生态形象。

## 持续打好污染防治攻坚战 坚决守住生态环境保护红线

全市生态环境保护工作电视电话会议召开  
黄河主持并讲话

本报讯(眉山日报全媒体记者 王磊)6月21日,全市生态环境保护工作电视电话会议召开。市委副书记、市长黄河主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决贯彻党中央国务院、省委省政府决策部署,全面落实全省生态环境保护工作电视电话会议精神,持续打好污染防治攻坚战,坚决守住生态红线,奋力推动全市高质量发展。

黄河指出,当前,我市生态环境保护工作正处在滚石上坡、不进则退的紧要关头,形势严峻。全市各级各部门要进一步提高政治站位,全面加强思想认识,切实拿出过硬举措,持续推动全市生态环境持续向好。

黄河强调,要紧抓不放精准治污,持续推进工业领域大气污染防治提升三年行动和重点区域大气污染物减排行动,提高工业园区等重点区域的环保标准,扎实整改重点区域污染减排推进不力、夏季臭氧污染等问题,加快建设指挥调度中心和空气自动监测“标准站”,以科技手段提升大气污染防治水平。

要全面落实《大运会环境质量保障实施方案》,做好环境隐患排查和应急处置准备,全力保障成都大

运会生态环境质量。要站位打造新时代更高水平“天府粮仓”示范区的高度,聚焦开展重点流域达标巩固、小流域深度治理、入河排污口排查整治“三大行动”和加强农用地、建设用地、污染地块环境监管,扎实开展水环境治理和土壤污染防治,以“好水”“好土”种“好粮”。要按照既定的时间表和路线图,全力推进全市“无废城市”建设工作。要扎实抓好生态环境保护督察反馈问题整改,全面加强工作调度,常态化开展“回头看”,确保按时推进、彻底整改,切实推动解决群众身边的突出环境问题。

黄河强调,分管市领导要按照“三管三必须”要求,盯紧抓牢分管领域环保工作,对于重大问题要牵头深入研究、创新解决。各县(区)、各部门要主动担当,全面抓好各领域生态环保工作,不断提升全市生态环境保护水平。

会上,副市长宋良勇就生态环境保护工作作了点评讲话;市生态环境局通报了全市生态环保形势和问题,提出下一步工作建议。

市委常委、副市长赵金霞,副市长李建兴、戴林莉、邹汝林、李东武、郭艺,市政府秘书长吴江出席会议。眉山天府新区、各县(区)设分会场。



6月23日下午,斑布杯2023四川·青神中国赛艇公开赛暨中国赛艇球公开赛在青神县唤鱼公园举行颁奖仪式,为期两天的比赛圆满收官,23枚金牌全部产生。

据悉,本次比赛是由国家体育总局水上运动管理中心主办,眉山市教育和体育局、青神县人民政府承办,是青

神举办的首个国家级赛事。此次比赛的成功举办,进一步促进了青神文旅融合发展,提升了城市知名度和影响力,让水上运动成为青神的靓丽名片。

图为赛艇比赛现场。  
青宣  
眉山日报全媒体记者 古良驹 摄